
 

 

 

 

 

 

  

 

 

เทศบาลต าบลโพธ์ิงาม อ าเภอประจนัตคาม จงัหวดัปราจนีบุรี 

ใครตอ้งเสียภาษี 

-เจา้ของท่ีดิน/เจา้ของส่ิงปลูกสร้าง/เจา้ของห้องชุด (ไม่จ  าเป็นวา่ ตอ้งเป็นเจา้บา้น 

เพราะหากเจา้บา้นไม่ใช่เจา้ของกรรมสิทธ์ิ ไม่มีช่ือ ในโฉนดท่ีดินและส่ิงปลูก

สร้างนั้น เจา้บา้นก็ไม่ใช่ผูท่ี้ตอ้งเสียภาษี)  
-ผูค้รอบครองทรัพยสิ์น ท าประโยชน์ในท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างของ รัฐ เช่น ผูเ้ช่า

ท่ีราชพสัดุอยู ่แมไ้ม่ไดเ้ป็นเจา้ของท่ีนั้น ๆ แต่เป็นผูมี้ หนา้ท่ีเสียภาษีตาม

กฎหมายฉบบัน้ี  

-เป็นผูค้รอบครอง หรือใชป้ระโยชน์ในท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างนั้นอยู ่ในวนัท่ี 1 

มกราคม ของปีนั้น เช่น หากซ้ือคอนโดมิเนียมในเดือน กุมภาพนัธ์ 2563 จะยงัไม่

ตอ้งเสียภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างในปี 2563 เพราะยงัไม่ไดค้รอบครองในวนัท่ี 

1 มกราคม 2564 แต่ จะตอ้งเสียภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างในปี 2564 

ระยะเวลาช าระภาษี 

-ช าระภาษี 1 ก.พ.-30 เม.ย.63 

-แจง้เตือนกรณีไม่ช าระภาษี 1-31 พ.ค.63 

หมายเหตุ เม่ือผูเ้สียภาษีไดรั้บหนงัสือแจง้เตือนครบก าหนด 15 วนั แลว้ไม่มา

ช าระภาษี คิดเบ้ียปรับอตัราร้อยละ 40 ของภาษีคา้งช าระ และยดึอายดัเม่ือพน้

ก าหนด 90 วนั นบัแต่ไดรั้บหนงัสือแจง้เตือน 

http://www.pho-ngam.go.th/ 

โทร 037-410388 

บรรเทาภาษี 90% 

-เพ่ือช่วยบรรเทาภาระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างแก่ประชาชนและผูป้ระกอบการ

ท่ีไดรั้บผลกระทบจากการ แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (โค

วิด-19) โดยเป็นการลดจ านวนภาษีท่ีดินและส่ิงปลูก สร้างในอตัราร้อยละ 90 ของ

จ านวนภาษีท่ีค  านวณได ้ส าหรับปี พ.ศ. 2563 

คร้ังท่ี 3/2563 

http://www.pho-ngam.go.th/?fbclid=IwAR2mU_b_u1WM0qQUBC0yfrHRaZFdTvrEu4MqY6V0LLs7dx7lx4tqMfETUtg

